



# ЗА казачий При砧

## ЛЕТНЕЕ СОЛНЦЕСТОЯНИЕ

**24 июня 1941 года от военкомата города Урюпинска торжественно провожали первую партию из двух сотен мобилизованных резервистов Добринского, Нехаевского, Урюпинского и Хопёрского районов Сталинградской области. Среди толп народа и множества подвод по песку огромной площади (сейчас застроенной многоэтажками) бродила женщина лет сорока с Библией в руках и, обращаясь к мобилизованным, совала под носы заповедь «не убий» с призывами не брать в руки оружие. Не прошло и получаса, как отчаянную субботницу под белые, что называется, ручки завели в здание военкомата. В Урюпинске её увидели только летом 1945 года после амнистии в честь Победы. Отдавая должное призванным в тот день казакам, скажу, что из двухсот человек, по словам ветеранов, на берега Хопра никто не вернулся. Но... у нас есть 9 Мая 1945 года.**

Объявление войны маршал Советского Союза Б. М. Шапошников встретил на госпитальной койке. Реакцией тяжело больного бывшего полковника Генштаба Русской Императорской Армии были слова: «Я предполагал, что он (Гитлер) повторит глупость Наполеона даже во времени начала компании...». В правоте своего предвидения Борис Михайлович успел убедиться, хотя до Великой Победы не дожил сорок четыре дня.

Материалисты считают, что начало Отечественной войны 1812 года и Великой Отечественной их автора приурочивали только ко времени полного прекращения весенних разливов рек и длительности светового дня в этот период года. Мистики полагают, что на нас действует Солнце. Кто из них ближе к истине – известно только Богу. Однако, события начала текущего лета подсказывают правоту именно вторых.

Напряжение вокруг обглоданной демками России растёт не по дням, а по часам. Пшекалки с мамоляжниками (поляки и румыны) Россию не любили, даже кормясь с нашей рукой. Православные братушки, освобождённые из-под многовекового владычества турок русской кровью, захотели католическо-протестантских «ценностей» вплоть до радужных знамён над своими алтарями. Появившаяся на карте Мира благодаря Александра Первого и Владимира Ульянова Финляндия, демократизированная в своё время генералом РИА Маннергеймом, и та потянулась к НАТО. Турция разогревает Закавказье и руками джихадистов лезет в Дагестан. Судороги бегут по мандариновой Абхазии. Приднестровье в фактической блокаде. Средняя Азия никак не определиться, в чём казане плов жирнее. Даже достали аксакала СССР – СНГ – вольного Казахстана Назарбаева попытками цветочных бурь. А вчерашние выпускники советских вузов и ВПШ вообще из штанов готовы выпрыгнуть, лишь бы доказать, что они демократичнее и либеральнее самого Абамы. Хохлы не



21 июня – явление Урюпинской иконы Божьей Матери

только регулярно обстреливают мирные посёлки и города бывшего Донецкого округа области войска Донского, но и в открытую наращивают вооружённые силы вдоль линии разграничения, грозясь «вернуть» Крым. Прибалты, заполонившие все захолустья большой Европы, тянуть в пустеющие хутора натовские батальоны с тяжёлым вооружением.

На фоне сгущающихся туч на внешних границах по московским телестудиям ходят откормленные «борцы за права человека» и зовут, а точнее, призывают нас экстренно сменить власть в Российской Федерации. Пока не революционным, а «демократическим» путём грядущих выборов. В сентябре думских, а там и президентских. Хрен бы с ними, с этими профессиональными «говорящими головами», зовущими простаков плавать в молочных реках средь кисейных берегов, но за ними явно ощущается рука деятельных хозяйственников. Лезут цены на ГСМ и продукты. Говоруны от власти оправдывают сие «результатами кризиса». Торгари просто обещают грядущие в недалёком завтра пустые прилавки. Всё

вместе взятое на этих телешоу можно смело называть антигосударственной пропагандой, проводимой, причём, на деньги будущих козлов отпущения. То бишь, на наши налоговые сборы, ставшие госбюджетными средствами.

От столичных радетелей за народное благодеяние, отрабатывающих гранты Запада, стараются не отстать региональные и местные соискатели благ лично для себя любимых. Доходят ли до них крохи с грантовых столов, или они стараются ради обещанных гонораров, нам неизвестно, но личной наглости и презрения к «электорату» у них даже больше, чем у телелибералов. Те на всю Россию обещают по три врача на каждого больного, по три «Волги» под каждый зад, как Чубайс обещал в своё время, и по квадратному километру асфальтированного кладбища на рожу за счёт сокращения расходов на оборону. Мол, сдадимся дядюшке сему, и у нас всё будет. (Помните анекдот про Ельцина: «Борис Николаевич, Вы же говорили, что мы будем жить лучше... А мы и живём лучше.») Местные же втирают маниловщину без указания источников финансирования своих обещаний и путей выполнения их благих намерений. Видимо электорату надлежит верить, что местный соискатель власти, прийдя в оную, поедет пить с президентами и премьерами на брудершафт, а те, по желанию нового друга, жалуют ему неразменный рубль на выполнение обещанного, и его недругам просто носы поотгрывают.

Как и за столичными, так и за доморощенными обещалами видно разумных хозяйственников. Так, рядом с бывшим селом Калмык, ныне Октябрьское Поворинского района Воронежской области, в стадии сдачи огромный свинокомплекс с хозяевами, гутарят, из Москвы. Воронежская область должна радоваться – рабочие места, налоги в бюджеты и прилавки, заваленные дешёвой свининой. Свинины и налогов пока ещё не видно, а вместо радости у воронежцев беда – услужливый областной санэпидемнадзор уже ввёл карантин по африканской чуме свиней. Хрюшек выжигают по всей округе, готовя столичным хозяевам бесконкурентный сбыт мяса их «чуда современных технологий».

(Окончание на 5 стр.)



(Продолжение. Начало в № 5.)

После этого следует возглас «Господи, спаси благочестивых...», который сохранился из церемониала византийской службы, за которой присутствовали цари. И сразу следует пение Трисвятого «Святый Боже, святый Крепкий, святый Безсмертный, помилуй нас». Во время пения Трисвятого совершается восхождение священнослужителей на горнее место в алтаре, место, на котором может восседать только архиерей, символизируя собой Христа. Восхождение на горнее место происходит для слушания Священного Писания, поэтому именно оттуда предстоятель преподает всем собравшимся мир, для нашего слышания слова Божия. Чтение Священного Писания предваряется пением прокимна (в переводе с греческого – предлежащий). Прокимен из стиха, в собственном смысле называемом прокимном, и одного или трёх «стихов», которые предшествуют повторению прокимна.

После чтец возглашает соответствующий отрывок из апостольских посланий. Во время чтения апостольского послания совершается каждение алтаря, иконостаса, чтеца апостола, клироса и всех собравшихся в храме. Раньше каждение полагалось во время пения аллилуария со стихами псалмов, то есть, после чтения Апостола, но так как это пение обычно совершается очень поспешно, то и каждение перенеслось на само чтение отрывка апостольского послания. Аллилуйя – слово еврейского языка, и буквально означает «хвалите Яхве». (Яхве, или Сущий – имя Божие, открытое в Ветхом Завете).

Затем следует чтение Евангелия. Перед его чтением священник читает молитву «Воссияй в сердца наших, человеколюбивый Владыка... Вложи в нас и страх перед благими Твоими заповедями, дабы мы, все похоти победив, проводили жизнь духовную...».

А сейчас начнётся Божественная Литургия, поэтому призываю всех собравшихся в храме к ответственному и молитвенному предстоянию за богослужением, потому как наша общая молитва есть молитва всей Церкви. Помогай всем Бог! *<неи* Следующая остановка после чтения Священного Писания.

Возлюбленные о Господе братия и сестры, сразу после чтения Евангелия полагается так называемая «сугубая» ектиния, во время которой мы молимся о Предстоятеле нашей Церкви Святейшем Патриархе,

## СЛОВО ДУХОВНИКА...

### Объяснение Литургии по чину Златоуста

Правящем Архиереем, богохранимой стране, народе и воинстве, о всех предстоящих и молящихся, делающих добро для святого храма сего, поющих и предстоящих людях ожидающих великой милости от Господа. На каждое прошение хор трижды отвечает «Господи, помилуй», и каждый из нас в сердце своём должен повторять эту молитву. Во время ектиинии священник молится о том, чтобы Господь «принял усердное это мление... и помиловал нас по множеству милости Своей.» Также служащее духовенство раскрывает святой антиминс (буквально – вместопрестолие), плат со вшитой частицей святых мощей, на котором будет принесена Безкровная Жертва.

В будние дни после «сугубой» ектиинии полагается ектиния заупокойная, но в воскресение и иные праздничные дни она не положена. Но не будем забывать, что поминование усопших совершается всегда за проскомидией и после освящения Святых Даров, в том месте, о котором еще будет сказано.

После этого произносится ектиния об оглашенных, которая напоминает нам, что в Древней Церкви Крещение совершалось только после длительного обучения (оглашения), готовившиеся к этому великому таинству именовались «оглашенными». Им разрешалось присутствовать за богослужением до определённого момента. После произнесения этой ектиинии всем готовящимся ко Крещению надлежало покинуть богослужение. Сегодня оглашенные практически отсутствуют, но ектиния сохранилась, возможно, что она станет залогом того, что древняя огласительная практика в нашей Церкви будет возрождена при появлении желающих принять Православное Крещение из других религий. Во время этой ектиинии священник молится, чтобы Господь «удостоил их, т. е., оглашенных, во время благоприятное бани пакибытия (Крещения)... соединил их со святой Своей соборной и апостольской Церковью и сопричёл их ко избранному Своему стаду...».

По окончании ектиинии возглашается «Елицы, т. е., все те, кто оглашены, изыдите...», а это значит, что завершается литургия оглашенных и начинается литургия верных, на которой могут присутствовать только члены Церкви, то есть, православные христиане.

Во время произнесения ектииний в алтаре читаются две молитвы верных, в которых священник от лица всех собравшихся просит Господа принять «...молитву нашу, соделать нас достойными приносить Ему молитвы и моления, и жертвы безкровные за весь народ Его...», даровать «всем молящимся с нами преуспевания в жизни и вере, и разумении духовном» и «неповинно и неосужденно причащаться святым Его Таинствам, и небесного Его Царствия удостоится». По окончании чтения второй молитвы следует возглас «Яко да державою Твою (дабы мы под властью Твою) всегда хранимые, Тебе славу воссыпали, Отцу, и

Сыну, и Святому Духу, ныне и присно и во веки веков». После двоекратного «Аминь» хор начинает пение Херувимской песни. В начале пения херувимский священник про себя читает молитву, в которой просит Бога «...удостой, чтобы и через меня грешного и недостойного служителя Твоего, были принесены Тебе эти дары, Ты Сам – приносящий и приносимый, принимаемый и раздаваемый, Христе Боже наш...». Эта молитва является подготовкой к моменту великого входа, то есть, перенесения Даров с жертвенника на престол. После чтения молитвы священник, если отсутствует дьякон, совершает каждение, во время которого про себя читает покаянный 50 псалом.

Совершив каждение, предстоятель воздымает руки со словами «Мы, херувимов в таинстве изображая и животворящей Троице Тривсвятую песнь воспевая, всякое ныне житейское отложим попечение, дабы принять Царя мира, сопровождаемого невидимо чинами ангельскими. Аллилуйя, аллилуйя, аллилуйя».

Перенесение Даров и постановление их на престоле выражается в терминах жертвы, но опять-таки, нашей жертвы, жертвы хвалы, которую мы просим принять «из рук нас, грешных...». В том случае, когда литургия совершается без диакона, предстоятель берёт дискос и Чашу и на солее совершает поминование Первовиарха нашей Церкви, Правящего Архиерея, преосвященных митрополитов, архиепископов и епископов, а также всех присутствующих в храме словом «да помянют Господь Бог во Царствие Своем, всегда ныне и присно и во веки веков». Поставляя святые сосуды на престол, священник совершает их покрытие воздухом с произнесением тропарей Великой Пятницы. После совершения перенесения Даров с жертвенника на престол, мы сделаем ещё одну остановку, чтобы пояснить дальнейший ход богослужения.

Возлюбленные о Господе братия и сестры, совершился Великий вход, и мы с вами практически вплотную подошли к кульминационному моменту богослужения – евхаристическому канону. Сразу после перенесения Даров с жертвенника на престол начинается просительная ектиния. Звучит прошение «Исполним, т. е. восполним нашу молитву Господу», и мы вместе с хором отвечаем «Господи, помилуй». После прошения «день весь провести свято, мирно и безгрешно у Господа просим», мы отвечаем словами «Подай, Господи», и именно поэтому ектиния именуется просительной. Эта ектиния развивает прошения в отношении того, что потребно людям: Ан

(Продолжение на 3 стр.)

(Окончание. Начало на 2 стр.)  
гела Хранителя, прощения грехов, мирной кончины и т. д. Во время её произнесения читается молитва приношения. Это последняя молитва перед самой анафорой, т. е., евхаристическим каноном, обращает на себя внимание призывом Святого Духа и Дары на народ: «...удостой нас обрести благословение в очах Твоих, чтобы благоприятной Тебе была жертва наша и чтобы почил благой Дух благодати Твой – на нас, и на этих предлежащих дарах, и на всём народе Твоём...». После возгласа «Щедротами Единородного Сына Твоего, с Ним же благословен еси...» священник преподаёт «мир всем». Затем следует возглас «Возлюбим друг друга, дабы в единомыслии исповедовать», и хор продолжает «Отца и Сына, и Святого Духа – Троицу Единосущную и Нераздельную».

В древности в этот момент совершалось так называемое целование мира, когда верные преподавали друг другу лобзание мира во Христе: мужчины мужчинам, женщины женщинам. Можно предположить, что исчезновение этого действия было связано с ростом Церкви, с появлением многолюдных собраний в храмах, где никто не знает друг друга, и где эти действия были бы простой формальностью. Сегодня этот обычай сохранился только среди священнослужителей, когда один другого приветствует словами «Христос посреди нас, на что следует ответ «и есть, и будет».

Это действие символически обозначает полное внутреннее примирение между христианами, намеревающимися участвовать в таинстве Евхаристии. Заповедь Спасителя (Мф. 5:23 – 24) прямо предписывает примириться сначала с братом, а потом уже приносить жертву к алтарю. Но это примирение должно означать ещё и полное единомыслие, полное духовное единение. Поэтому сразу непосредственно после целования мира возглашается Символ веры, принятый на 1 Вселенском соборе в Нике и дополненный на 11 Вселенском соборе в Константинополе, как мерилом догматической истины христиан.

**21 июня** – день явления Урюпинской Иконы Божьей Матери. Казаки Донского казачьего войска Союза Казаков приняли активное участие в крестном ходе и на службе в честь явления Чудотворной Иконы. 18 июня на Святом Источнике, где и явилась Икона, был проведен Преосвещеннейшим Еписком Новоаинским и Урюпинским Елисеем молебен в преддверии праздника, где казаки и простые православные горожане превели территорию в порядок, посадили цветы, установили палатки для поломников. Икону крестным ходом 20 июня отнесли к месту ее явления, прошло всенощное бдение и утром икона прибыла в Покровский храм, где была праздничная литургия. Затем после вкусного обеда, приготовленного казаками и служителями храма, поломники двинулись к Арке, устиновленной в честь Явления Иконы, в центр станицы Урюпинской, где был проведен молебен, далее все верующие прихожане и приезжие прошли под Чудотворной Иконой.

Евхаристическое приношение может быть только единственными устами и единственным сердцем, в единой вере, в согласии догматов, в одинаковом взгляде на основные вопросы веры и спасения.

После возгласа «Двери, двери премудрости воимем, т. е., будем внимать, всем народом Божиим» поётся Символ веры, как выражение догматического единства Церкви. Возглас «двери, двери» в древности был знаком для дьяконов, которые стояли при дверях для того, чтобы во время совершения евхаристических молитв никто не выходил и не входил в собрание верных.

По окончании пения Символа веры начинается евхаристический канон или молитвы анафоры (от греческого – возношение), которые являются кульминационной частью литургии. Мы слышим возглашение «Станем добре (т. е., стройно), станем со страхом, воимем (т. е., будем с вниманием) святое возношение в мире приносить» и хор продолжает «милость, мир и жертву хвалы». Священник, обратясь лицом к народу, возглашает: «Благодать Господа нашего Иисуса Христа, и любовь Бога и Отца, и причастие (общение) Святого Духа да будет со всеми вами!». Хор, а вместе с ним и все мы отвечаем: «И со духом твоим». Предстоятель: «Горе имеем (т. е., вознесём вверх) сердца», хор отвечает: «Имамы (возносим) ко Господу, священник: «Благодарим господа!». И хор начинает петь «Достойно и праведно поклоняться Отцу и Сыну и Святому Духу, Троице Единосущной и Нераздельной». В это время предстоятель совершает молитву благодарения, в которой он возносит Богу хвалу за все Его благодеяния, явленные и неявленные нам, за то, что Он нас привёл из небытия в бытие и после падения восстановил снова, за службу, которая совершается, несмотря на то, что Ему предстоят тысячи архангелов и множества ангелов, херувимы и серафимы шестикрылые, многоокие, воспаряющие на крыльях, которые (возглашает священник) «победную песнь воспевая, воскликая

и говоря» (хор продолжает) «Свят, Свят, Свят, Господь Саваоф; полны небо и земля Славы Твоей! Осанна (спасение) в высших! Благословен Грядущий во имя Господне! Осанна в высших!» И священник продолжает «с этими блаженными Силами и мы, человеколюбивый Владыка, воскликаем...», после чего предстоятель в молитве воспоминает событие, когда Господь наш Иисус Христос установил таинство Святой Евхаристии «взял хлеб в Свои святые и непорочные и безгрешные руки, возблагодарив и благословив, оставив» и сказав своим ученикам и апостолам «Примите, ядите, это – Тело Мое, за Вас преломляемое во оставление грехов», хор и мы вместе с ним «Амины!». Священник молится «Так же и чашу после вечери, говоря, Пейте из неё все, это Кровь Моя Нового Завета, за вас и за многих проливаемая во оставление грехов». Хор продолжает отвечать «Амины!», священник: «И так, воспоминая эту Его спасительную заповедь и все ради нас им содеянное: крест, гроб, тридневное воскресение, на Небеса восхождение, по правую руку (от Отца) сидение, и ещё второе и славное Его пришествие, (вознося Дары) Твоя от Твоих Тебе приносящее о всех и за вся». И далее: «Тебе воспеваем, тебя благословляем, Тебя благодарим, Господи, и Тебе молимся, Боже наш!» (хор вторит этому) Священник начинает читать молитву о призвании Святого Духа «и просим, и молим, и милямся деем (т. е. припадаем) ниспошли Духа Твоего Святого на нас и на эти предлежащие дары»

Продолжение в газете № 8.

Духовник Войска Донского СКР,  
настоятель Сретенской церкви  
станицы Михайловской  
протоиерей Виктор Дурасов

## НАША РАДОСТЬ, НАША КРАСА, НАШЕ ЧУДО



Крестный ход к Святому Источнику, месту Явления Иконы Божьей Матери

# АТАМАН ТРУХМЁНКУ ГНЁТ...



Доклад на Всероссийском Совете атаманов ДКВ СК

04 июня 2016 года.

Экологическая ситуация на казачьих донских землях вызывает серьезное опасение не только у казаков, но и у всех способных еще думать граждан. Сразу

в нескольких местностях планируется или уже ведется деятельность компаний, способных нанести серьезный непоправимый вред природе.

Пожалуй, самое серьезное опасение вызывает всем вам хорошо известная ситуация в Прихолоерье. То, что происходит здесь, выходит за рамки любого здравого смысла, и в течение 4 лет вызывает обоснованный непрекращающийся протест граждан.

Всю серьезность и катастрофичность последствий разработки новохолоцких месторождений уже не раз описывали и разъясняли как учёные, так и активисты, и казаки, выступающие категорически против данного проекта. Мы все, собравшиеся здесь, прекрасно знаем и осознаем, чем именно грозит холоцким землям возможная его реализация, поэтому слишком останавливаться на этом я не стану. Тем более, что никелевая авантюра далеко не единственная опасность, нависшая над Тихим Доном.

Не менее опасная перспектива возникла и в Ростовской области в связи с планами по строительству Багаевского гидроузла. За последние годы Азово-Донской бассейн рек существенно обмелел, дно сильно загрязнено. Причиной этому стала прежде всего неразумное потребительское отношение к природе человека, его варварская деятельность. В связи со снижением уровня воды, частные транспортные компании, осуществляющие грузоперевозки по руслам рек, теряют значительные прибыли, поскольку вынуждены недогружать свои крупнотонажные суда. Кроме того, по итогам 2015 года в целом объём грузоперевозок в границах Азово-Донского бассейна снизился на 38%.

В случае, если бы решением вопроса занимался разумный руководитель, он бы предпринял действия к очищению русел рек и углублению фарватера, а также обязал бы частные транспортные компании за свой счет приспособить свои суда к имеющимся природным условиям.

Но поскольку с разумными руководителями нынче серьезный дефицит, было принято решение подогнать природу под запросы дельцов, т.е. в 2016 году начать строительство гидроузла возле хутора Арпачин. Более того, проект даже

вошёл в стратегию развития внутреннего водного транспорта РФ до 2030 года. Соответствующее распоряжение было подписано премьер-министром Дмитрием Медведевым 29 февраля 2016 года. И самое интересное, что финансировать проект будут из федерального бюджета, затраты на его реализацию составят порядка 22 млрд рублей. То есть, это 22 миллиарда наших с вами денег, наших налогов и пенсий, детских пособий и стипендий. А ведь кто-то совсем недавно на всю страну заявил, что денег нет.<sup>1</sup> А что же говорят экологи? Ничего утешительного.

По мнению научного руководителя экологической организации «Зеленый Дон», председателя комиссии по экологии общественной палаты Новочеркасска Владимира Лагутова, теплая вода, которую сбрасывает Новочеркасская ГРЭС, начнет застаиваться возле плотины, в следствии чего там повысится степень заиливания, а также будут скапливаться водоросли. Это пагубно отразится на качестве питьевой воды в Ростове, Азове, Новочеркасске и Таганроге.

Багаевский гидроузел будет состоять из плотины, судоходных шлюзов и рыболовного нерестового канала. Специалисты считают, что такое сооружение может отрицательно сказаться на популяции раков, речных моллюсков и промысловых рыб, вплоть до их полного исчезновения. Это при том, что и сейчас ситуация с рыбой в реках, когда-то (до строительства Цимлянского водохранилища) богатых осетрами и белугами, крайне тяжелая.

Представитель общественной организации «Донская семья», эколог Алексей Лебедев утверждает, что если плотину построят, то мы потеряем Мертвый Донец, затем начнет умирать и дельта Дона. Азовское море начнет мелеть и засоляться, а значит, уменьшится и уровень воды в Черном море, а это уже полноценная экологическая катастрофа!

Сюда же нужно добавить перспективу затопления выше гидроузла нескольких жилых хуторов и земель сельхозназначения. Но даже не затопленные хутора рискуют периодически быть подтопленными, огороды и сады превратятся в болото. Но о людях сейчас не принято задумываться, если на кону стоит прибыль олигархов. Кроме того, и сами чиновники не упустят возможности приняться за очередной распил бюджетных миллиардов.

Не менее опасная ситуация возникла и в Новоаннинском районе в связи со строительством американской транснациональной корпорацией «Каргил» маслоз extraktionного завода.

Казалось бы, что плохого? Появятся новые рабочие места, район оживится, да и производство вроде полезное. Да не тут-то было!

По мнению экологов, когда маслоз extraktionный завод «Cargill» выйдет на проектную мощность, через два года

река Бузулук перестанет существовать. Исчезнут озера и пруды, уйдет вода изличных скважин жителей.

Кроме того, планируется создать всего 140 рабочих мест. При том, что численность населения Новоаннинского чуть больше 18 тыс. человек, а устроиться туда на работу планируют и жители района. Поэтому вряд ли завод решит вопрос с занятостью населения. Зато убить экологию запросто.

Уже сейчас, еще не начавший свою работу завод допускает экологические нарушения. Так, контролирующие органы отнесли завод к объектам второго класса опасности, а поданная документация соответствует лишь третьему, пониженному классу. Кроме того, руководство «Каргилл Новоаннинский» выплатило 300 тысяч рублей штрафа за захламление правого берега реки Бузулук. Предприятие не вывозило отходы на спецполигон, а просто сбрасывало на расстоянии 18 метров от береговой линии реки.

Предприятие позволяет себе и другие нарушения российского законодательства, в частности нарушение обязательных требований в области строительства и применения строительных материалов, а именно отклонение от проектной документации в ущерб безопасности.

Интересен факт, что в 2013 году между руководством области и компанией было подписано соглашение об участии завода в инфраструктурных проектах. Тогда область оказала компании господдержку в виде солидных налоговых льгот в обмен на то, что инвестор модернизирует коммунальную инфраструктуру города Новоаннинского. Была анонсирована и реконструкция железнодорожных путей, в том же году силами инвестора начата прокладка нового водопровода и очистных сооружений. Но в полной мере эти условия «Каргилл» до сих пор не выполнил, соглашение было аннулировано. Но налоговыми преференциями завод всё же воспользовался.

Сейчас Каргилл пытается пропиариться как щедрый спонсор, например, для хуторской казачьей школы, предложив ей значительную сумму на ремонт крыши. Взамен конечно они хотели бы получить бурные благодарности, громко озвученные вовсех местных СМИ. Это хорошо знакомая нам уловка, которую используют все подобные предприятия, намеревающиеся травить наших детей: создавать себе образ доброго и заботливого Деда Мороза с подарками, под красным кафтаном которого на самом деле спрятался хладнокровный и циничный убийца.

Окончание на 5 стр.

(Окончание. Начало на 4 стр.)

Нужно отметить, что завод компании Каргил уже работает в городе Ефремов Тульской области. По свидетельству местных жителей над городом постоянно стоит ужасный запах. Компания сливает свои производственные отходы в колодцы, которые переполнены. Из этих колодцев жидкость изливается на землю, а дальше в реку. Жители жалуются на участившиеся заболевания дыхательных путей и аллергии. Нужно ли говорить, что местная официальная пресса бьет фанфарами, расхваливая работу завода и восхищаясь его «непревзойденной заботе» об экологии города.

Американский Каргилл, в тесной связке с такими печально известными монстрами как ДюПонт и Монсанто, осуществляет свою деятельность во многих странах мира. И везде она заработала себе репутацию убийцы природы. Как правило, предприятие заходит на рынок под видом оказания помощи фермерам развивающихся(!) стран, навязывая им «передовые» и «высокоэффективные» способы ведения сельского хозяйства, а затем руками доверчивых крестьян планомерно уничтожают там экологию, лживо называя это экспортом западной модели ведения сельского хозяйства в развивающиеся страны и кардинальным решением проблемы снабжения продовольствием возрастающего по численности населения планеты.

Приведенные мною примеры наталкивают нас на неутешительный вывод: в настоящее время происходит планомерное уничтожение нашей родной земли вместе

с ее населением. Причем происходит это лукаво, как бы во благо и естественно с самыми «лучшими» намерениями.

Но и это еще не все. Уничтожается не только наша земля. «Бои» с нами идут сразу по нескольким направлениям. Одно из них, я уже говорил об этом, это выбивание из-под казаков нашей духовной основы, попрание наших истинных православных ценностей и активное внедрение в казачью среду всяческой языческо-ведической и прочей ереси. Уже даже стали появляться специальные папахи, на которые вместо креста, символизирующего нашу принадлежность Христу, стали пришивать так называемые родноверские коловраты. Чьими воинами являются эти прыгуны через костры? И чьими воина ми являемся мы, если закрываем на это глаза и позволяем глумиться над Православием? Молчанием предается вера.

Но и этого мало. Сейчас пытаются уничтожить и втоптать в грязь и нашу историю. Всем хорошо известны периодические нападки со стороны некоторых чиновников и депутатов на Еланский музей. Те, кто был там знают, что там собраны уникальные документы и экспонаты, показана история донских казаков с древних времен до наших дней, подробно, объективно и четко представлены события страшного периода первой половины 20 века, причем касающиеся как белого, так и красного казачества. Это история НАШЕГО народа. Это уникальный музей, создатель и сотрудники которого провели огромную работу, по сохранению нашей памяти, и

он не должен быть уничтожен. А потому любые нападки на музей со стороны некоторых лиц, желающих погреметь перед очередными выборами должны казаками пресекаться. Приведу свой пример. Один дед погиб в ВОВ, второй от ран умер. Оба они воевали за свою Родину, на стороне Советов, а в 19 году весь мой род эти Советы уничтожили. Так что же мне теперь на бульдозер и все памятники сносить?

Основой любого народа являются три столпа: вера, земля и история. Сегодня нас пытаются лишить и того, и другого, и третьего. Современным властителям казачество нужно только в виде послушного прикомленного потешного войска, куда в большинстве своем стекается всякий сброд, далёкий как от казаков, так от военной службы.

Но нельзя забывать: мы не нужны властителям, но мы нужны России. Какие бы политические режимы не устанавливались и какие бы люди не стояли у власти, а Россия была, есть и будет. А посему, наш долг и прямая обязанность сегодня и всегда стоять за интересы православного Отечества и нашего народа.

**Атаман ДКВ СК В.В.Скабелин**

(Окончание. Начало на 1 стр.)

наличанного всякой фармакологической отравой. На очереди слёзы селян районов Волгоградской и Саратовской областей, прилегающих к злополучному комплексу. Ведь межобластные границы без таможен, а вертикали власти рубля преград пока не придумали. Не стоит сбрасывать со счетов, что «московский» свинарник может поучаствовать при необходимости и в программе «пустой прилавок». Как ни крути, заблокировать один крупный свинокомплекс куда проще, чем искать одиноких свинушек по хозяйственным хлевам. Голод, как гласит народная мудрость, не тётка, и на дорогу с кистенём вытащит, не говоря уже про площади с митинговыми страстью.

Не всё так паскудно в начале лета 2016. В тех же телешоу либералам осмеливаются уже затыкать рот. Всё явственнее звучит понятное старшим поколениям словосочетание «пятая колонна». Наконец-то стали закрывать по изоляторам зажравшихся до тошноты губернаторов и высших чиновников. Не стоит забывать уроки истории: чтобы не пасть в «блицкриге» 41-го и дойти до Победного 45-го тогдашней России с названием СССР пришлось четыре года очищаться от «грязи», оказавшейся в ранге князей по воле октябрьского переворота. Поздновато, на мой взгляд,

но создали национальную гвардию с широкими полномочиями. Если националь-гвардейские генералы не ссучатся перед долларовой атакой, Бог даст, обгладанная Россия уцелеет и начнёт помаленьку мясом обрасти. В нашей истории такое бывало не единожды.

Не мешает и казакам осмотреться в такое непростое время и по возможности почистить собственное окружение. Меня, видимо от хронической нищеты, часто интересует вопрос: на какие-либо некоторые «атаманы» и «казаки» разъезжаются по различным политтузовкам, даже за бугор?.. Многих из этих господ-товарищей знаю не понаслышке. Видел не раз, что у них и снега зимой не выпросишь... Как-то один из «возрожденцев» заявил: «У меня одно колесо стоит восемь тысяч, а вы хотите, чтоб я вас вёз на своей машине...». И вдруг этот перец на собственной машине замотался, как сраный веник по делам «казачества». Видать, хорошие бабки дают, раз колёс не жалко. А кто даёт?.. А что взамен требуют?.. А куда мы с такими «атаманами» придём?.. Думайте, казаки.

В преддверии выборов в Госдуму уже началась критика действующих властей и раздача посулов под призыв «выбери меня». Лет десять назад известный на Дону казачий генерал Бирюков на Кругу раздавал обещания на случай прихода во власть нужных ему сил. Казаки предложили

генералу частично проплатить авансом свои желания, и обещальщик мигом сдулся. Не забывайте, братцы, от слов до дела дистанция огромного размера.

Много всякого было есть и будет еще во дни летнего солнцестояния, но на века для нас и наших потомков останется День Явления Юрьевинской иконы Божьей Матери. Именно Она – Заступница рода человеческого сохраняет нас недостойных на берегах Дона с запольными речками. Воцерквленные говорят, что молитва без дел пуста. Так давайте хотя бы думать, коли на дела у многих «времени не хватает», тогда и Бог нас сбережет по молитвам Своей Матери.

**В. Сивогриев.**

## «БЛАГИМИ» НАМЕРЕНИЯМИ



Прожив пятьдесят с лишним лет, писать на публику приходится в первый раз. Поэтому представлюсь.

Есаул Андрей Муравьев, в казачьем движении с 1991 года. Жил тогда в р.п. Новониколаевском, работал водителем в райпо. Геннадий Тапилин – мой кум и создатель районной казачьей организации «Новониколаевский юрт Хопёрского округа области войска Донского» познакомил меня с настоящими казаками – участниками Великой Отечественной Войны Алексеем Пантелеевичем Самойловым и Иваном Гавриловичем Дербенцевым. Царствие им Небесное. Деды заинтриговали своими рассказами про былое. Поскольку сам из казачьей семьи хутора Безпалова Михайловской станицы, идеи возрождения казачества не могли меня не тронуть. Хочу подчеркнуть, что в ту пору, ещё при СССР, мы все вошли в Союз казаков, так что я вот уже четверть века в одной организации. Где-то году в девяносто третьем меня выбрали атаманом хутора Алексикового, а делегатом Войсковых Кругов и Кругов Союза казаков избирался с 1991 года. Без бахвальства скажу, что казачьему возрождению не жалел ни времени, ни сил, ни средств. Да и сейчас от общественных дел не отлыниваю.

Зимой 2010 – 2011 годов случай свёл меня с Александром Титовым. В ту пору в реестре верховодил Сергей Князев, выехавший на казачьем коньке на большую должность представителя Волгоградского губернатора по Урюпинскому округу. По работе Князев курировал пять районов и, используя «административный ресурс», вроде как должен был укреплять реестровое казачество Хопёрского округа. По факту же вышло, что и реестр не получился, для простых казаков, и общественные организации развалились. Кому охота переть против власти? У кого-то работа, у кого-то собственное дело... И тут нарисовался Титов с намерением создания Донской казачьей республики.

Ещё на Войсковом Круге в

### Прошу слова.

*Не удивляйтесь, что первое слово заголовка взято в кавычки. Все знают, что «Благими намерениями выстлана дорога в ад», но это – когда намерения от чистого сердца и во благо, по мнению творящего, людям. У нас речь пойдёт несколько в другом ключе.*

Новочеркасск осенью 1991 года было решено на волне суверенизации отдельных территорий ослабевшего СССР воссоздать Область войска Донского в границах до 1917 года. С идеей ДКР тогда выступал то ли майор, то ли подполковник милиции Александр Юдин. Титов же просветил меня, что республика создана, правда, на бумаге, а «президентом» там всё тот же Юдин, теперь уже коммерсант. Вроде «округа» этой республики есть на землях Усть-Медведицкого округа и в Волгограде. Не мешало бы и Хопру вернуться к идее двадцатилетней давности. Короче, мы, остатки общественной организации «Хопёрский округ ОВД СКР» стали помогать Титову. Съездили с ним в Новочеркаск к Юдину, провели пару организационных собраний. Но...

Со второй или третьей встречи на меня повеяло каким-то барским чванством со стороны Титова. Это ещё до официального признания его в ранге атамана. Атаманом его назвали человек десять-двенадцать ранее никем не виданных возле казаков людей. Всех их собрал лично Титов. Кто они и какие – судить не берусь. Единственное, что сразу насторожило параллельно барским замашкам, так это непризнание Православия. Не считаю себя воцерквленным, видимо возраст ещё не подошёл, но с именем Господа Бога нашего Иисуса Христа обхожусь бережно, и в храм захожу крестясь.

Месяца четыре хватило, чтобы понять, что Титов не Дон собрался возрождать, а бегать по кабинетам начальников в удобном для него ранге атамана. Тут же пошла информация про его пребывание при администрации города Урюпинска. Не интересовался, кем он там числился, но «ходил Саша с солидностью главы». Наши пути с Титовым разошлись, но к сожалению, не окончательно.

В Новохопёрском районе Воронежской области собирались разведывать и добывать никель. Все честные люди Хопра встали в протест. И тут на митингах снова засверкал Титов. Надо отдать должное его таланту всегда и везде суметь влезть на трибуну и вовремя порисоваться перед телекамерами. Когда мы мёрзли в карауле в чистом поле под Сороками, Титова там и близко не было. Когда начались физические схлестки с

охраной лагеря геологов, Титова тоже не видели. Но без зазрения совести «атаман», не стесняясь на камеру приписывал себе деяния других. Правда, единожды он едва не попал впросак. 22 июня 2013 года, когда кто-то поджёг вышки, Титов вздумал было тоже якнуть, да вовремя сообразил, что могут и загнать за можай, как говориться.

К слову сказать, там на поле, когда загорелись вышки, Титов первым кинулся убегать. И успел, проскочить Новохопёрск до милиционского оцепления. Зато позже – в августе 2013 года, на берегу Хопра под станицей Михайловской Волгоградской области, куда он и сорвались перетащил валовый круг, Титов снова был на коне. Позднее выяснилось, зачем ему и его окружению потребовалось будоражить покой властей соседней области: «антиникелевые» околотитовские казаки во главе с их «бравым» атаманом попёрли на выборы в Урюпинские думы как муhi на конфетку. Но не душой они болеют за земли родные и не благородными целями горят их сердца. Никелевый протест их интересует исключительно как удобный повод потолкаться перед телекамерами в надежде прописнуться в такие вожделенные ими коридоры власти. Может кто-то увидит, может кто-то поверит в честность и искренность, а там и проголосует.

В народе есть поговорка: «Г... но не трожь, оно не воняет». Не хотелось и мне вспоминать. Но на горизонте выборы в Госдуму. На этот раз «борец за Дон и против никеля» Титов выступает под морковным знаменем «Справедливой России». Он и под радужный вполне созрел встать лишь бы поскорее добраться до заветной цели да поближе к самому вкусному. Поэтому стоит крепко задуматься: зачем нужна власть таким вот «борцам» как Титов, коль у него только одна цель: везде и всюду находить собственную выгоду и удовлетворять исключительно свои личные поганые интересы.

**Есаул А. Муравьев, председатель ревизионной комиссии Войска Донского СКР.**

Перепечатка из интернета  
<http://kazak-center.ru/>

# Совет Атаманов Союза Казаков

город Урюпинск 04-05 июня 2016 года



04 июня 2016 года Совет Атаманов Союза Казаков начал свою работу с богослужения в Урюпинском Покровском Соборе. Литургию отслужил Преосвященнейший Епископ Урюпинский и Новоаннинский Елисей. Из храма колонн атаманов во главе с Верховным атаманом СК полковником П.Ф. Задорожным и почетным Верховным атаманом СК полковником А.Г. Мартыновым прошла к Вечному Огню, где возложили цветы и почтили погибших героев ВОВ минутой молчания.

Заседание Совета Атаманов проходило в кинотеатре «Мир» г. Урюпинска.

## ПРОТОКОЛ

Совета атаманов Союза казаков России от 04.06.2016г. г. Урюпинск  
Председатель ведения Совета: Мартынов А.Г.

Присутствовали: верховный атаман СКР Задорожный П.Ф., старший советник

верховного атамана СКР Мартынов А.Г., Атаман Донского казачьего войска СКР Скабелин В.В., Епископ Урюпинский и Новоаннинский Елисей, духовник Донского казачьего войска отец Виктор Дурасов, войсковые, станичные и хуторские атаманы СКР в количестве 120 чел.

### ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О казачестве России – прошлое, настоящее и будущее. Докладчик верховный атаман СКР Задорожный П.Ф.
2. Потенциал казачества. Докладчик старший советник верховного атамана СКР Мартынов А.Г.
3. О воцерковлении казаков. Докладчик Епископ Урюпинский и Новоаннинский Елисей.
4. Об экологии Дона. Докладчик Атаман Донского казачьего войска Скабелин В.В.
5. Разное.

#### 1. По первому вопросу



Верховный атаман СКР Задорожный П.Ф. рассказал Совету атаманов об истории возникновения Запорожского и Донского войск, колонизации и освоении казаками восточных земель и присоединению их России, о современном казачестве и его будущем, а также обозначил задачи, стоящие перед современными казаками. Принято к сведению.

2. По второму вопросу старший советник верховного атамана СКР Мартынов А.Г. проинформировал казаков об имеющейся законодательной базе, касающейся казачества и о необходимости создания казачьих общин.

Принять к сведению и исполнению.

3. По третьему вопросу Епископ Урюпинский и Новоаннинский Елисей не информировал казаков о необходимости сохранения верности казаков православной вере, посетовал о недостаточном общении и обращении



Окончание на 8 стр.

## Нам пишут.

### ЗА ЧЕСТЬ И СВОБОДУ



казаков к духовникам, заявил о необходимости участия казаков в жизни приходов и воспитании молодежи в вере, а также проведении летних православных лагерей для молодежи.

Принять к сведению и исполнению.

4. По четвертому вопросу Атаман Донского казачьего войска Скабелин В.В. доложил Совету атаманов о состоянии экологии на территории Донского войска, об имеющихся угрозах, исходящих от компаний УГМК, Каргилл и в связи со строительством Багаевского гидроузла на Дону, о необходимости противостоять уничтожению земель, рек и иных природных ресурсов на исторической территории казаков. Было заявлено также о необходимости недопускать любые провокации в отношении музея «Донские казаки в борьбе с большевиками» в станице Еланской Ростовской области и предотвращения его закрытия.

**РЕШИЛИ ЕДИНОГЛАСНО:** предпринять все необходимые активные действия со стороны всех войск Союза казаков России для противодействия и недопущения реализации проектов, наносящих вред окружающей среде на территории казачьих земель, в частности на территории Донского казачьего войска.

5. По пятому вопросу старший советник верховного атамана СКР Мартынов А.Г. заявил о необходимости создания в г. Урюпинске Центра военно-патриотического воспитания и казачьей культуры.

**РЕШИЛИ ЕДИНОГЛАСНО:** создать в г. Урюпинске Центр военно-патриотического воспитания и казачьей культуры. Исполнение возложить на Атамана ДКВ Скабелина В.В.

6. По шестому вопросу было единогласно принято решение о создании Всекубанского казачьего войска.

Были вручены памятные подарки отличившимся казакам.

Владыко Елисей награжден медалью «Алексий -человек Божий».

Председатель ведения Совета старший советник Верховного атамана СКР А.Г. Мартынов

Памяти казака Игоря Викторовича Ефимова, погибшего в Донбассе

Он родился в г. Балашове 11 февраля 1965 года, учился в средней общеобразовательной школе №6. С юных лет Игорь проявлял интерес к точным наукам. Его увлекало многое, но всё же его больше тянуло к технике. Учёба в местном училище определила его дальнейшую жизнь: он стал профессиональным слесарем по ремонту сложной бытовой техники, а среди своих сверстников и коллег по работе Игорь Ефимов слыл мастером «золотые руки». И поэтому неудивительно, что в жизни его окружали многочисленные друзья. «Он мог, как говорится, из металломолота сделать автомобиль», - вспоминает его жена Ольга Николаевна Ефимова. – А несколько позже пришло к Игорю новое увлечение: он стал всерьёз заниматься автомобильными гонками на картах. Игорь никогда не чурался никакой работы, за любое дело он брался с увлечением. Он самозабвенно любил свою жену, своих детей: старшую Олесю и младшую Марину. Обе дочери замужем. У Олеси трое детишек: София, Ангелина и казачок Степан. Как бы ни был занят Игорь Викторович работой, но всегда находил время для занятий с детьми: учил их рисовать, водил малышей в кинотеатр на интересные детские фильмы и даже в Саратовский цирк. «Он всегда оставался добрым, отзывчивым и, я бы сказала, мудрым», - говорит Ольга Николаевна, не скрывая своих слёз. – По состоянию здоровья Игорю не довелось служить в

армии и, возможно, это его как-то тяготило, ибо армия для юношей – это школа мужества. Может быть, Игорю хотелось каким-то образом восполнить этот пробел в своей биографии. И он втайне закончил курсы частных охранников и получил документ на право владеть огнестрельным оружием».

Одннадцатого июня 2014 года Игорь Ефимов отбыл в командировку в Ростовскую область, а через пять дней, 16 июня того же года, он погиб, выполняя свой долг. Как это случилось? О гибели мужа Ольге Николаевне рассказали его товарищи. Игорь Ефимов был в разведгруппе, накануне разведчикам удалось взять живым «языка» и вернуться в расположение своих без потерь. Последовало новое задание. Их группа в составе пяти человек на специально оборудованном автомобиле, на котором был установлен пулемёт, приблизилась к позиции противника, но неожиданно бандеровцы открыли огонь по автомобилю. Водитель погиб сразу, в этот критический момент судьбу разведчиков решали какие-то доли секунд: Игорь Ефимов мгновенно вспрыгнул на водительское сидение и, будучи раненым, развернулся автомобиль, чтобы уйти из зоны огня бандеровцев. Но пуля, выпущенная из снайперской американской винтовки, сразила Игоря. Так погиб мужественный человек, отец двух дочерей и дедушка двоих внучек и孙女.

Вечная память рабу Божьему воину Игорю.

## Казачьему роду нет перевода

Светило солнце, теплынь разливалась по городу на Хопре. Был православный праздник – Благовещение Пресвятой Богородицы, когда мы с атаманом станицы Балашовской Н.М. Подкорытовым подъезжали к детскому садику «Золотой ключик». В этот праздничный день все дети группы «Казачок» вместе со своими родителями находились в главном городском храме на богослужении. Территория двора детсадика – довольно обширная, на ней узнаваемо представлен быт наших предков – казаков.

Не прошло, наверное, и полчаса, как подъехал автобус с детьми, и сразу шумно стало на просторном дворе «Золотого ключика».

«Здорово ночевали», - приветствовали они нас по-казачьи. И мы традиционно отвечали им. В сопровождении воспитателя казачьей группы детского садика С.А. Струговщиковой мы поднимаемся на второй этаж в казачью комнату.

«Наша работа по воспитанию детей на вековых традициях казачества началась еще в 2012

году, - рассказывала Светлана Анваровна, - «Золотой ключик» расположен по соседству со средней образовательной школой №9, где был организован кадетский класс. И вот уже четыре года ребята обучаются в нём. У наших малышей с кадетами этой школы преемственная связь: мы ходим к ним на различные мероприятия, а воспитанники кадетского класса, в свою очередь, по нашему приглашению, с удовольствием посещают «Казачок». Кадеты нравятся нашим казачатам, у них прекрасная казачья форма, мальчики подтянутые, аккуратные, вежливые. И мы тоже решили провести определённую работу по воспитанию детей на традициях казачества с самого юного возраста. Вот так родился наш «Казачок». В этом направлении нам существенную помощь оказали педагогический коллектив школы №9 и казаки станицы Балашовской. На первом этапе, когда я начала вести группу, это была как бы кружковая работа: во второй половине дня на занятиях с детьми знакомили их

Окончание на 9 стр.

Окончание. Начало на 8 стр.  
с казачьими заповедями. И дети заин-  
тересовались рассказами о казаках...

-А как отреагировали родители на ваше предложение?

- По правде сказать , поначалу родители детей были насторожены, хотя все малыши были «за». Им всё нравилось, они своим чистым детским умом стремились понять суть сказанного. Но, признаюсь, начинать эту работу было трудно. Однако наши устремления поддержали священники Русской православной церкви, а также местные казаки. Мы посещали с детьми местные храмы, но родители детей ни на какие-либо другие мероприятия со своими детьми не ходили. Но постепенно задуманное нами начало развиваться: дети менялись в лучшую сторону, и это заметили их родители...

А через два года Светлана Анваровна написала свою программную работу «Надежда России» и отправила её на конкурс, где она получила хорошую оценку. Эта авторская работа и легла в основную программу детского садика «Золотой ключик». В соответствии с программой дети играют в подвижные и сюжетные игры, а также определённой частью включают её в занятия для познавательного развития. Казачья тематика находит своё отражение и в рисунках детей и других занятиях малышей.

А ещё дети совершают экскурсии: ездят в православные храмы, вместе с родителями воспитанники детского садика «Золотой ключик» совершают паломнические поездки по святым местам. В частности, ездили в Сердобский район Пензенской области, где посетили мужской монастырь, осмотрели там пещеры. Для детей всё увиденное было чрезвычайно интересным, а от первоначальной настороженности родителей, можно сказать, не осталось и следа, им нравятся заповеди казаков, которые воспитатели стараются привить детям. Это прежде всего уважение к старшим, почитание традиций казаков. Рассматривая всё это на конкретных примерах, воспитатель как бы вводит детей в реальную жизнь...

- Вместе с родителями, - завершая нашу беседу, говорит Светлана Анваровна, - мы пришли к общему мнению, что юное поколение россиян, вступающее в жизнь, необходимо с раннего возраста приобщать к православной культуре и святости её, без которой невозможно воспитать настоящих патриотов, которые идут на смену уходящему поколению победителей, ибо казак без веры – это не казак. Казачьему роду – нет переводу.

The collage consists of several distinct sections: 1) A large portrait of Prince Vladimir at the top left. 2) A banner with the text 'Святой равноапостольный князь Владимир' (Saint Equal-to-the-Apostles Prince Vladimir) in gold lettering on a red background. 3) A photograph of a group of people in traditional Russian clothing standing outdoors. 4) A close-up of a commemorative medal featuring a stylized letter 'Д' (D) and the number '700'. 5) A small inset at the bottom left showing a document or certificate. 6) A large banner at the bottom right with the text 'Патриот России' (Patriot of Russia) and 'Скабелин В.В.' (Skabelin V.V.).

## «И МИЛОСТЬ К ПАДШИМ ПРОЯВЛЯЛ»

Православие, как известно, отличается от католицизма с протестантизмом своим милосердием. Бывали времена, когда арестантов в тюрьмах кормили подаяниями с «воли». Известно, как во время ВОВ полуголодные женщины подкармливали пленных... немцев. Поверженный враг - уже не враг, а страдалец.

Православные воины Христовы до полного подчинения Москве жили по Божиим законам больше, чем пахотные крестьяне Руси, ведь они, казаки, постоянно были готовы предстать перед Грозным Судьей. Законы милосердия на Присуде блюлись куда шире, чем в Твери, или Новгороде. Раненного врази лечили. Споткнувшегося сотоварища могли понять и простить. Но были, по понятиям Божьей Правды, преступления, за которые на пощады, на прощения. Даже посмертного.

**В числе «не отмоленных грехов» наши предки видели: убийство товарища.**

покражу у своих... и предательство. Эти преступления карались смертью позорной - «в куль, да в воду».

**Для справки.** Кулей-мешков для выполнения такой казни никто не искал. С приговоренного снимали верхнюю одежду, связывали его и одевали вновь, утяжели в одежду землей или камнями. Этот «куль» бросали в реку на полчаса-час, после чего извлекали утопленного и закапывали на берегу со словами: «Собаке собачья смерть».

Из воды мертвяка вытаскивали, чтобы «не поганить очей Богородицы», так как считали все реки слезами Божьей Матери. А церковь и по сю пору утопленников не отпевает.

Вот вам и «не прощение после смерти».

Уже триста лет мы живём по госзнакам, которые, как известно, не всегда от Бога.

Подлец наивный-будет убеждать,  
Что помогает вам (какое скотство).  
И свою подлость будет выдавать  
За высочайшее, за благородство...

Начиная со времён царя - освободителя Россия помешалась на «английском праве», что ещё дальше от совести, чести и Православия. Сегодня нужно соблюдать права серийного убийцы и душегуба, забывая о «правах» и судьбах его жертв. Говоря короче, всё перевёрнуто с ног на голову...

Столь длинная прелюдия по вопросу о котором лишний раз и вспоминать противно, не то, чтобы говорить. Но нужды заставляют.

По русскому милосердию-сидевший в тюрьме - это страдалец. А либералы, превосходя и «английское право», нынче из Житенёва делают не только страдальца, а аж героя Хопра. Дескать, бедный несчастный Игорёк поехал брать деньги «чтобы не поехал кто-то другой». Житенёв пострадал за товарищей, не пустив их вперёд.

Куда?..

Сейчас Игорь говорит, он знал, что будет «подстава», но ехал.

Люди говорят пословицей: «Жадность фраера сгубила»...

Кто прав?

Правда одна: Житенёв своим поступкомвольно или невольно (по слабоумию) стал причиной раз渲а антиникелевого движения. Этим поступком он очернил казачье движение, представителем коего выступал. Просто он ПРЕДАЛ всех и вся. А что наши деды делали с предателями?..

И теперь о «житеневозащитниках» не по «английскому праву», а по совести.

Разжигая возню вокруг глупости или алчности отдельно взятых отщепенцев антиникелевого движения, **якобы милосердные товарищи**, еще больше дискредитируют движение в целом. Уже было от Карапуза, что «хопёрские маргиналы отрабатывают водку и цыплят западных хозяев». Были идиоты с пакетами денег с испуганными физиономиями. Было это ... и ... забывается. А, защищая «геройского Житенёва», **можно постоянно напоминать о былом, чтобы люди плевали в любого, кто скажет что-то против никеля.**

Закон жанра соблюдается.

## Казачий сбор



Газета «Сельская жизнь» № 71(10303) от 12.07.2016г.

**9 июля, в приветственный праздник Тихвинской иконы Божией Матери, казаки станицы Николаевской Донского казачьего войска обще-российской организации «Союз казаков России» провели казачий круг. На мероприятии присутствовали казаки станицы Николаевской, почётные гости - представители Хопёрского казачьего округа, казаки из станиц Донского наименования войска В.В. Сибедин. По традиции посетитель храма во имя Святителя и Чудотворца Николая села Октябрьской Городок иерей Константин Ищенко совершил молебен. Отца Константина интересовало надежду, что представители казачества всегда будут самыми привлекательными пропагандистами православия и будут всевечески поддерживать духовную жизнь. Затем прошел казачий круг для обсуждения различных организационных вопросов. Казаки также изложили фокусную позицию О. Горностаева**

с юбилейным днем рождения. А войсковой атаман Владимир Васильевич Сибедин вручил ему именную шашку. Олег Викторович Ерофеев стал по случаю казачинами общественно-го казачьего заседания в г. Урюпинске Волгоградской области. В настоящем времени «Союз казаков России» представляет собой

казаческую общероссийскую организацию казачества, имеющую широкую структуру национальных объединений из всех исторических земель казачества и на территориях современного расселения казаков. В «Союзе казаков» входят Союз казаков Дальней России, Союз сибирских, уральских и дальневосточных казаков, Донских казачьих войск, Волгоградской казачьей войск, Уральских казачьих войск, Волгоградской Союз казаков, отдаленные казачьи округа.

НАШ КОРР.

В. Сивогриев.

**ИЮНЬ**

**1 июня 1945 года** - сдача англичанами мирных казаков на берегах австрийской Дравы советским войскам, названная позже Лиенцкой трагедией. На ряду с 15-м казачьим корпусом СС на расправу НКВД выданы старики, женщины и дети, ушедшие из России с немецкими войсками. Выполняя решение Ялтинской конференции, «союзники» без разбора сдали, а «советы» так же отправили по этапу почти 25 тысяч человек. Если по человеческим понятиям «предателем» можно считать человека, изменившего присяге, то в Ялте решили «каратъ» всех казаков. И тех кто остался верен присяге Императору и ушел с Родины в 1919-1920гг. и тех кто родился уже за границей. Потомки хазарии дорезали потомков праказаков, воевавших против Хазарии.

**4 июня 2016 года** - в станице Урюпинской состоялся очередной Совет Атаманов Союза казаков. На берег Хопра приехали Атаманы казачьих войск России от Калининграда до Сахалина с Комчаткой и ближнего Зарубежья-Семиречье с Уралом. В работе Совета Атаманов принял участие Епископ Урюпинский и Новоаннинский Елисей.

**09 июня - Вознесение Господне.**

**12 июня 1812 года** – войска объединенной Европы в 444 тысячи человек с 940 орудиями и резервом в 170 тысяч человек под командование Наполеона перешли пограничную реку Неман. Началась Отечественная война. В этой войне и последующем заграничном походе сражалось 60 полков донских казаков. Зная комплект полка того времени можно сказать, что через горнила сражений прошло более 30 тысяч казаков. К сожалению, точных сведений пока нет, но, по словам историков, за всю войну войско Донское потеряло половину личного состава.

**19 июня – День Святой Троицы.**

**19 июня 2016 г.** - в Липецке состоялось объединенное собрание руководителей всех казачьих структур Липецкой области. Новым атаманом-директором избран Атаман липецких казаков СКР Владимир Викторович Смольянинов.

**21 июня** - (года в разных источниках разнятся от 1839 до 1858 года) - Явление Урюпинской иконы Божьей Матери, занесенной в общероссийский перечень чудотворных икон.

**22 июня 1941 года** – объединенная Европа под водительством гитлеровской Германии напала на СССР. Начало Великой Отечественной Войны. Как и сто с лишним лет назад, на защиту Отечества поднялся весь Дон. Кроме мобилизации резервов, сразу началось формирование казачьего ополчения, в которое брали от 17 до 60 летнего возраста включительно. Верхний Дон, вошедший в Сталинградскую область сформировал трехполковую

15-ю Донскую кавалерийскую казачью дивизию (Урюпинский, Новоаннинский и Михайловский (станция Себряково). Через Урюпинский военкомат в ополчение записалось полторы тысячи казаков Добринского, Нехаевского, Новониколаевского, Урюпинского и Хопёрского районов Ставропольского края. 15-я ДККД вступила в бой 28 июля 1942 года, иже 28 августа стала 11-ой Гвардейской. Весь Дон сформировавший 5-й Гвардейский казачий кавалерийский корпус. К сожалению, статистики по всему Дону нет, но можно просчитать приблизительные цифры. В хуторах и станицах, вошедших в современный Урюпинский район, вместе с городом на начало войны проживало почти 80 тысяч человек. Добровольно и по мобилизации на фронт ушло 19861 человек, т.е. каждый четвертый житель. На полях сражений осталось 9088 человек(каждый восьмой). Великая Победа далась страшной ценой стране, а также и Тихому Дону.

**24 июня 1990 года** – учредительная конференция, названная позже «кругом», приняла решение о создании «Волгоградского округа донских казаков», избрав атаманом А.А. Бирюкова. Рожак хутора Яминского Алексеевской станицы Хопёрского округа ОВД Бирюков заложил мину под возрождение казачества, как народа со своей территорией, провозгласив «круга» на асфальте. Современные «казаки» Карелии, СПб, Москвы и прочие со своими Северо-Западными, Центральными и Запорожскими «войсками» должны еще при жизни поставить памятник Александру Алексеевичу за рождение клоунады с лампасами.

**29 июня 1990 года** – В Москве создана общественная организация «Союз казаков», тогда всего СССР. Дон на Учредительном Круге представляли делегаты от Вёшек, Ростова, Новочеркасска, Хопра и Медведицы. Атаманом Союза казаков избран донской казак **Александр Гаврилович Мартынов**



фото В. Сивогрикова,  
29 июня 1990г.,  
подворье Донского монастыря.

**ИЮЛЬ.**

**06 июля 1918 года** - первая массовая срубка донских казаков на Медведице, разделенных на «белых» и «красных». Если до этого стреляли и вешали друг друга по штучно, так сказав, под руководством «генералов» и «комиссаров», то теперь осатанелый рядовой состав рубил «погоны» и «безпогонников». Впрочем, эта гражданская война была далеко не первой и, к сожалению, не последней.

**07 июля 1708 года** - застрелился Кондрат Булавин-атаман «белого» казачества той поры. Война за казачий Присуд, начавшаяся год назад, еще год каталась по берегам Дона. Некрасов увел проигравших «белых» казаков под турок и с чужой земли вырезал «красных» казаков вплоть до своей смерти, а его казаки-до походов Ласси - Миниха в 1737-39гг. Новая казачья элита, сдавшаяся Москве и предавшая Булавина, через два века будет считаться «белой» во главе с Петром Красновым. Но и «белый» Краснов, и «красный» Миронов получат свою смерть из одних и тех же рук, не терпящих казаков на генном уровне.

**10 июля 1709 года** - Полтавская битва, в которой участвовали и донские казаки. Позже, воротясь на Дон, они в большинстве своем нашли пепелища родных городков. И многим «героям» Северной войны засветила перспектива в обозримом будущем попасть в списки «сказочных казаков» - то есть, казаков доказывающих свое казачье происхождение свидетельскими показаниями-«сказками».

**12 июля 1943 года** – в день первоверховых апостолов Петра и Павла на Северном Донце(казачий Присуд при Иоанне IV) состоялось грандиозное Прохоровское танковое сражение, как часть Курской битвы. В этой битве был окончательно переломлен хребет фашистскому зверю. Через полтора года Европа стихнет окончательно.... На полвека, как и требовал И.В. Сталин на Ялтинской конференции.

**20 июля 1961 года** – родился Скабелин Владимир Васильевич, избранный атаманом Войска Донского Союза казаков России 17 мая 2014 году.

**Июнь-июль 2014 года -**

Начало интенсивных боевых действий бандеровцев на землях бывшего Донецкого округа области Войска Донского. Противостояли нэофашистам казаки всех структур России. Войско Донское СКР только убитыми потеряло 3-ех человек.

**Господи, спаси.**

Щеряются оскалом, Господи, спаси!  
Новые хазары скачут по Руси!  
С гиканьем и свистом, навевая страх,  
На лошадках быстрых мчится старый  
враг!  
  
Им опять неймется, и число их-рать.  
Ташат, что придётся, все  
хотят сожрать!  
  
Рыщут по овинам, шарят там и тут,  
Бедную скотину на убой ведут!  
Смотрят взглядом черствым:  
«Что, казак, не рад?  
Это проразвёрстка, но на новый лад!  
Вырастил, Вань, хрюшу-мы её съедим.  
А ты будешь кушать, что тебе дадим-  
С химией вприкуску, в дикое нутро!  
К водке на закуску, чтоб потом в ведро!  
Ты ведь, Вань, при силе, даром  
что сухой!

Сколько тебя косили? А ты всё живой!  
Сколько тебя лупили? Кулаки болят!  
А ты все при силе, и живой опять!  
Сколько нужно горя тебе навести,  
Чтоб славянский корень  
твой перевести?

«Слушай, Ваня, слушай!» - люди говорят. Ванька бьёт баклуши, а враги творят - Землю твою роют. Никель там, уран.  
Им бабло большое-

Ваньке смерть от ран!  
Вот такой, Ванюша, не простой расклад. Слушай Ваня, слушай:  
«Что, мужик, не рад?»  
Упустил, Вань, время.  
Допустил, Вань, мразь!  
Кинул ты Рассею головою в грязь!  
Подымайся живо, вспомни свою быль!

Отряхни вражину, как с кафана пыль!  
Полно тебе, Ванька! Всюду беспредел!  
Ну-ка, Ванька, встань-ка! Урожай созрел!  
Головы хазаров тяжело висят.

Ты как в сказке старой-

«сам на пятьдесят!»

Вон жнивье какое-хоть пляши, играй!  
Глянь, работы в поле-непочатый край!  
Будем лезть из кожи, не жалея сил.  
Русь, Вань, уничтожить сукам не дадим!  
И луга, и реки, и поля, и лес-  
Сохраним навеки под шатром небес!  
Чтобы Русь святую детям передать!  
Да за цель такую можно пострадать!  
Коль имеешь уши, коль ещё ты рус-  
Слушай, Ваня, слушай, да мотай на ус!

**А.Долгопятов.**

По ходатайству Совета стратиров Войска Донского Союза казаков Верховный Атаман СКР П.Ф. Задорожный наградил ответственного секретаря за редакцию газеты «За казачий Присуд» Дрогунову Елену Александровну медалью «Женщинам - казачкам».

**Холодный пасмурный июнь.**

Холодный пасмурный июнь.  
Дождём по улице прошёл,  
И луж постылая латунь  
Покрыла снова Балашов.  
В такую слякоть не избыть  
Разлад в душе от старых ссор.  
Я в этот вечер из избы  
Донельзя вымету весь сор.  
Я в этот вечер все углы  
Отдраю щёткой и ножом,  
До блеска вымою полы,  
Чтоб было чисто и свежо  
В природе, мыслях и судьбе.  
Сижу на стуле, словно князь.  
Пусть будет кипельно в избе,  
Когда повсюду дождь и грязь!  
В окно стучится мокрый сад.

Терзая старую тесьму.  
И ты придёшь. Я буду рад.  
Смахну дождинку, зонт возьму.  
И по плечам рука твоя  
Рассыплет солнечную медь.  
И буду долго-долго я  
В глаза небесные глядеть.  
На тёмной улице столбы  
Увязли в грязную латунь.  
Как хорошо, что вместе мы  
В холодный пасмурный июнь.  
Я столько в жизни перенёс  
И столько выдержать сумел.  
В твоих глазах застыл вопрос,  
А я ответить не посмел.

**А.М.Долгопятов**

**КАЗАЧЬЯ  
ЛАВКА**

ОБРАЗОВАНИЕ · ОБРАЗОВАНИЕ · СУВЕНИРЫ

Волгоградская обл. г. Урюпинск  
пр. Ленина 86 тел (84442) 4-41-84,  
e-mail:// zenit-souvenir@mail.ru

**От редакции**

Казаки, кого заинтересовала настоящая газета по вопросам приобретения обращайтесь в редакцию, есть предыдущие номера. Газета будет выслана по себестоимости + почтовые расходы.

**БРАТЬЯ КАЗАКИ!**

Помогите достроить Троицкий храм в хуторе Первомайском.  
Наш адрес: 403107, Волгоградская обл., Урюпинский район, х. Первомайский, ул. Центральная, 18.  
Расчётный счёт 4230180011000109442  
Волгоградское отделение № 8621  
ОАО «Сбербанк России» к/с 20202810011000100546  
БИК 041806647



**«ЗА КАЗАЧИЙ ПРИСУД»**

403120, Волгоградская обл., г. Урюпинск, проспект Ленина 86.

тел. 8 (84442) 4 – 41 – 84, e-mail dkv.ckr@mail.ru. Тираж 998 экземпляров.

Ответственный за выпуск полковник СКР Сивогриев В. Н.

Редакция не несет ответственности за авторские материалы.